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است؟ نشدهكدام گزينه به درستي ذكر  - 41

) در مخلوط ضد يخ، خواصي مانند رنگ و غلظت در سرتاسر آن يكنواخت است.1

در مخلوط گلاب، حالت فيزيكي و تركيب شيميايي در سرتاسر آن يكنواخت است. )2

  ستگي دارد.ب آنبه خواص حلال و مقدار تنها  ها ) خواص مخلوط3

  در آب است.طعام كنيم، مخلوطي از گازها و سرم فيزيولوژي، محلول نمك  ) هوايي كه تنفس مي4

است؟ درستي آمده گزينه بهكدام  درهاي حل شده در آب درياهاي گوناگون  مقايسه مقدار نمك - 42

آرام اقيانوس <درياي مرده  <درياي مديترانه  <) درياي سرخ 1

آراماقيانوس  <درياي مرده  <درياي سرخ  <درياي مديترانه  )2

  درياي مرده <درياي سرخ  <درياي مديترانه  <آرام اقيانوس ) 3

  درياي مرده < آراماقيانوس  <درياي سرخ  <) درياي مديترانه4

گـرم ……گرم محلول  ……بايد به  ،درصد جرمي برسانيم 20را به  درصد جرمي 48در آب)  ديهرمالدواگر بخواهيم محلول فرمالين (ف - 43

بخوانيد.)چپ به راست آب بيافزاييم. (اعداد را از 

  80ـ  50) 1404ـ  100) 603ـ  50 )2  160ـ  100) 1

بـه صـورت   جرمـي  رابطة آن بـا درصـد  ه كشود  از كميتي به نام قسمت در ميليون استفاده مي ……هاي  ل تر غلظت محلو براي بيان ساده - 44

است.……

ppmدرصد جرمي×410بسيار رقيق ـ ) 1 ـ 2= جرمي×−410) بسيار رقيق ppmدرصد =

ppmدرصد جرمي×410) رقيق ـ 3 جرمي×−410) رقيق ـ 4  = ppmدرصد =

Naكـه غلظـت يـون    سـوزآور  زير با چند كيلوگرم محلول سود  ةنشدمقدار كافي گاز كلر مطابق واكنش موازنه  - 45 (aq)+  در آنppm11500

70/باشد، واكنش دهد تا  مي حاصل شود؟ NaClگرم  2

11 35 5 23 16(H , Cl / , Na , O : g.mol )−= = = =

Cl (g) NaOH(aq) NaClO (aq) NaCl(aq) H O(l)2 3 2+ → + +

1 (44/2  2 (48/2  3 (84/2  4 (88/2

دقيقه 20)1( شيمي

آب، آهنگ زندگي
ز ابتداي محلول و مقدار حلا 3فصل 

ها تا پايان نيروهاي شونده
مولكولي آب، فراتر از انتظار بين

107تا  93هاي  صفحه



است؟ نادرستدر ميان موارد زير چند عبارت  - 46

آلياژها و شربت معده كاربرد دارد. ةآ) فلز منيزيم در تهي

شود. مي هيدروژنفلز سديم، گاز كلر، سودسوزآور و گاز  ةصرف تهي ،شده در جهان ستخراجانيمي از سديم كلريد  ب) حدود

آيد. دست مي پ) طي فرايند استخراج و جداسازي منيزيم از آب دريا، گاز كلر نيز به

وجود دارد. 2Mg(OH)ت) منيزيم در آب دريا، به شكل 

  ها است. خانگي سديم كلريد بيشتر از ميزان مصرف آن در ذوب كردن يخ در جاده ث) ميزان مصرف

1 (2  2( 3  3 (4  4 (1

يك كمترين دماي جوش را دارد؟ كدام ،اي جدول دوره 17دار عناصر گروه  هاي هيدروژن در بين تركيب - 47

1 (HF2 (HCl3 (HBr4 (HI

افـزاييم تـا طبـق واكـنش زيـر تمـام به اين محلول مقداري پتاسيم فسفات مي .ايم % جرمي كلسيم برميد را تهيه كرده74گرم محلول  54 - 48

2Caهاي يون غلظت پتاسيم برميد توليد شدهليتر باشد،  ميلي 4/44محلول نهايي برابر  حجماگر  ،به صورت كلسيم فسفات رسوب دهد +

40چند مولار است؟ 80 g(Ca ,Br : )
mol

= =

3 4 2 3 4 22 3 6K PO CaBr Ca (PO ) KBr+ → +

1 (9  2( 5/4  3 (5/7   4 (5

محلول آن، چند ليتر ميلي 100دهد. جرم اسيد در  گرم كلسيم كربنات واكنش كامل مي ميلي 500ليتر محلول سولفوريك اسيد با  ميلي 50 - 49

گرم و غلظت آن چند مولار است؟

1

3 2 4 4 2 2
1 12 16 40 32(H ,C ,O ,Ca ,S : g.mol )

CaCO H SO CaSO CO H O

−= = = = =
+ → + +

05/0و  49/0) 4  05/0و  98/0) 3  1/0و  98/0 )2  1/0و  49/0) 1

درصد جرمي آمونيوم كلريد به تقريب چند مول حل شونده موجود است و غلظت يون كلريد در اين محلول به تقريب 4گرم محلول  715در  - 50

14است؟−1mol.Lچند  35 5 1 gN ,Cl / ,H :
mol

= = gو چگالي محلول را =
mL

ها را از راست بـه چـپ (گزينه فرض كنيد.) 1

بخوانيد.)

  74/0ـ  53/0 )2  37/0ـ  27/0) 1

74/0ـ  27/0) 4  37/0ـ  53/0) 3
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هاي را گزارش كند، شمار مول 90ليتري از خون انسان در آزمايشگاهي موجود است. اگر دستگاه گلوكومتر براي اين نمونه عدد  2يك نمونه  - 51

C)نمونه در كدام گزينه آمده است؟ گلوكز موجود در اين  ، O ، H : g.mol )112 16 1 −= = = 

1 (0 05/  2 (0 5/  3 (0 01/  4 (0 1/

باشد، تقريباً چند مول يون آمونيوم در ايـن محلـول وجـود ppm200بنات برابر گرم از محلول آمونيوم كر 1000اگر غلظت يون كربنات در  - 52

112دارد؟  16 14 1(C ، O ، N ، H : g.mol )−= = = =

1 (31 10−×  2 (36 6 10/ −×  3 (33 3 10/ −×  4 (32 10−×

است؟ نادرستكدام گزينه  ،با توجه به نمودارمقابل - 53

پذيري نمك ليتيم سولفات در آب با افزايش دما اين نمك در آب برخلاف انحلالپذيري  ) انحلال1

  .يابد افرايش مي

پذيري در دماي برابر مقدار انحلالترتيب  به، مقدار حل شونده Dهمانند  A) در نقطة 2

است. Dو  Aنقاط 

باشد. Aتواند مانند نقطه دار مي هاي كلسيم درار افراد مبتلا به سنگ كليه مقدار نمك) در ا3

است.آن نقطه پذيري آن ماده در دماي  مقدار حل شونده كمتر از مقدار انحلال C) در نقطه 4

تهيه شده است. دماي محلول تا چند درجه سلسـيوس كـاهش داده C040در دماي  KNO3درصد جرمي  30گرم محلول  200مقدار  - 54

گردد؟ نشين مي گرم نمك ته 32شود، مقدار 

1 (20  

2( 10  

3 (15

4 (30

Liپذيري تركيب  انحلال - 55 SO2 گرم آب است. اگر بـدانيم نمـودار 100گرم در  4/32 برابر C020و در دماي  27برابر  C050در دماي  4

(از ؟شـود  درصد مـي  23برابر تقريب  بهپذيري اين نمك به صورت كاملاً خطي است، در چه دمايي درصد جرمي محلول سيرشدة آن  انحلال

پوشي شود.) تغيير حجم آب در اثر انحلال نمك چشم

1 (33  2( 62  3 (43  4 (57

پذ�ري انهحلال

دما

A

B

(g)

CD

( C)
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دهد، كدام مطلب درست است؟ نشان مي C025پذيري چند نمك را در دماي  با توجه به جدول داده شده كه انحلال - 56
گرم آب) 100پذيري (گرم حل شونده در  انحلال  فرمول شيمياييحل شونده
  NaNO392سديم نيترات
  NaCl36سديم كلريد
Caكلسيم فسفات (PO )3 4 2−× 45 10
  CaSO423/0كلسيم سولفات

) كلسيم سولفات جزو مواد نامحلول در آب است.1

است. ppm50تقريب به  C025غلظت كلسيم فسفات در محلول سيرشدة آن در دماي  )2
  نياز است. NaNO3گرم  23به  C025گرم محلول سيرشدة سديم نيترات در دماي  48) براي تهية 3

  است. درصد 36برابر  C025) درصد جرمي سديم كلريد در محلول سيرشدة آن در دماي 4
ها درست است؟ با توجه به شكل داده شده، كدام مطالب زير دربارة آن - 57

.است 2هاي شكل  در ميدان الكتريكي مانند مولكولنيتروژن  هاي نحوة قرارگيري مولكولآ) 
) قطبي هستند.2) برخلاف مادة (3هاي سازندة مادة ( ب) مولكول
گيري كرده و قطبي هستند. ) در ميدان الكتريكي جهت1هاي مادة ( پ) مولكول

) آ، پ4  ) ب، پ3  بآ،  )2  ) آ، ب، پ1
132است؟  نادرستدر مورد مولكول آب و هيدروژن سولفيد  گزينهكدام  - 58 16 1(S , O ,H : g.mol )−= = =

) جرم مولي هيدروژن سولفيد حدود دو برابر آب است.2 ) هر دو مولكول قطبي هستند.1
درجه سلسيوس است. 60اختلاف نقطه جوش اين دو مولكول  )4 ) هر دو شكل خميده دارند.3

باشد؟ موارد از مطالب زير صحيح مي كدام - 59
،گيـري اسـت   كه جرم مولي مشابهي دارند، تركيبي كه در ميدان الكتريكي داراي جهـت  Bو Aالف) در ميان دو تركيب مولكولي و فرضي

نقطة جوش بالاتري دارد.
شود. تر مايع مي تر باشد، آسان تركيب گازي قوي ةب) هر چه نيروي بين مولكولي ذرات سازند

باشد. مي 2Fتر از نقطه جوش بيش2Clپ) نقطة جوش
تر است. تري دارد، كم كيبي كه جرم مولي بيشت) در مقايسه نقطه جوش دو تركيب ناقطبي، نقطه جوش تر

پ و تفقط ) 4  ب و ت فقط ) 3  ) الف، ب و پ 2  الف و پفقط ) 1
Cو  A ،Bاي مربوط است. در اين نمودار نقـاط   جدول دوره 17و  15هاي  دار عنصرهاي گروه نمودار زير به نقطة جوش تركيبات هيدروژن - 60

ها باشند؟ به كدام تركيب توانند مربوط ترتيب از راست به چپ مي به
1( 3 3AsH HBr PH− −

2 (3 3NH HCl PH− −

3 (3HCl AsH Hl− −

4( 3HF SbH Hl− −
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